

Felmentések — kinevezések

A Minisztertanács *Littvai István* ipari miniszterhelyettesét e tisztségéből egészségi állapotára való tekintettel, saját kérésére, érdemeinek elismerése mellett 1982. június 30-i hatállyal felmentette és nyugállományba helyezte. Egyidejűleg *Köteles Zoltán*, az Orion Rádió és Villamosági Vállalat vezérigazgatóját július 1-i hatállyal ipari miniszterhelyettesé kinevezte.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa *Littvai Istvánnak*, a magyar ipar irányításában kifejtett eredményes tevékenysége, egészségmunkássága elismeréseként

nyugállományba vonulása alkalmából a *Munka Vörös Zászló Érdemrendje* kitüntetés adományozta. A kitüntetés csütörtökön az Országházban *Losonczy Pál*, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt *Méhes Lajos* ipari miniszter.

*

A Minisztertanács *Burján Sándort*, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgató-helyettesét 1982. június 30-i hatállyal e tisztségéből felmentette, egyidejűleg július 1-jei hatállyal a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatójává kinevezte. (MTI)

Delegáció a Vajdaságból

A testvérmegyei kapcsolatok keretében tegnap, csütörtökön kétnapos látogatásra érkezett Bács-Kiskun megyébe a Vajdasági Szakszervezeti Szövetség Tanácsának három tagú küldöttsége. *Slobodan Miljenovic* elnök vezetésével. A delegáció — amelynek tagjai *Vladimir Sulajko* és *dr. Oroszi Livia* — a magyar szakszervezetek jog- és hatáskörét, szervezeti rendszerét tanulmányozza.

Csongrád megyébe, Szegedre, a SZMT székházába holnap, szombaton érkezik a jugoszláv küldöttség.

VITA

Mennyit ér a diploma?

Bizonyítani kellene

Amennyit az egyén megvalósít tudásából és önmagából... röviden és kategorikusan szívem szerint ennyit válaszolnék az „Amennyit az ország jövője...” című cikk szerzőinek.

Az igazat megvallva azonban eléggé körültekintően állították össze a mondanivalókat, és sok valós problémát vetettek fel. Azt is természetesen kell elfogadni, hogy egy friss szakember szepet és jót szeretne alkotni, s reményekkel keresi helyét az úgynevezett „nagybetűs életben”, melynek sok fontos mozzanatára világítottak rá az új pályakezdő pedagógusok. Gondolom eddig sem álomvilágban éltek és így elég reálisan látják az életben előforduló fonákosságokat.

Van azonban egy igen fontos dolog, amit ugyan érintettek, de jelenlétükkel lehet, hogy nincsenek kellőképpen tisztában. A hivatástudat! Bármennyire is „tisztelettel” dolognak tartja a cikk szerzője az erre való hivatkozást, mégis nagy jelentősége van bármilyen pályán. Szerintem csak akkor tudja megvalósítani önmagát az ember, ha létezik számára elhivatottság és a nehézségek ellenére is kitart, bizonyít. Úgy vélem, az, hogy egy fiatal pályát választ, még nem sokat bizonyít, mert az ott eltöltött idő igazolja választása helyességét, avagy helytelenségét. Ebben az értelemben már nem tekinthetjük tisztelettel dolognak a hivatástudatra való apellálást. Igen! Egy pályát helyesebben — aki munkáját ennek

tekinti — egy hivatást nem lehet „némi megszállottság nélkül végig csinálni.” Valószínű minden ember átélte, átéli és át fogja élni a pályakezdés nehézségeit, és fiatalok ilyenkor kicsit „felöltönlül”, olykor meg gondolatlanul cselekszünk. Szembe kell azonban néznünk a valós helyzettel és olykor nem várt nehézségek időnként megkerítik az ember életét, de ha van valakiben elég elszántság, kitartás, munkája eredményes lesz.

És úgy vélem, hogy a „megszállottak” ilyen emberek és csak ők tudnak igazán alkotni, megvalósítani önmagukat és végre vinni életcéljainkat. Emberek sokasága mutat erre példát „vegetáló” (?) ifjúságunknak! Friss diplomával, amin még alig száradt meg a tinta, úgy érzem először az eredmény és a „nehézségek” (?) ellenére! — bizonyítani kellene.

Ha valóban ennyire tisztában vannak a cikk szerzői a társadalmi képességükkel és egy részével, akkor — gondolom — azt is tudják, hogy egy-egy szakember (le-

gyen az szakmunkás, vagy diplomás) kiképzése mennyibe került az államnak. A mai gondtalan diákevek után, munkába állás előtt nem ártana erre is gondolni a friss szakembereknek, még akkor is, ha úgy vélik, vannak, akik helyzeti — jogtalan előnyre tesznek szert. A sok nehézség közül ne csak mindannyian a kész és kényelmesebb javakat, helyzeteket fogadjuk el, hanem tegyünk is valamit az előbbre jutásért!

Sok pálya van, amely még ma sem tartozik a „jól fizető” kategóriákba, de nem is az anyagi javak miatt választja azokat az emberek többsége. A pedagógusok többsége is hivatásának érzi foglalkozását!

Többet csak attól lehet kérni és elvárni aki tud is, akar is adni a köznek, ezért úgy érzem, hogy manapság nem csak a „katedrán” lehet megbukni...!

Az ország jövőjét — a szép hasonlat ellenére — nem csak az orvosokra és a tanárokat látom bízva, hanem ránk emberekre: az egész társadalmat alkotó egyénekre!

Göblyös Margit

Átalakított és új üzletek

Minták és napi cikkek

A városi tanács, a különböző nagy- és kiskereskedelmi vállalatok ellátást javító törekvéseiről rendszeresen tájékoztatjuk olvasóinkat. Tudjuk persze, az elképzelések életrevalóságát mi sem bizonyítja jobban, mint a gyakorlat. A lakosságot inkább a kézzel fogható, szemmel látható eredmények lelkesítik, mintsem a szépen megfogalmazott célok. Ezért abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy számos, konkrét példával illusztrálhatjuk, miként követték az elméletben felvázolt törekvéseket a gyakorlat.

Az ellátás javításának sok útja, módja közül egyik az üzletek profiljának tisztítása. Erőből szűltünk már többek között a Szeged Nagycsarnok nyitását követően. Kétségtelen előnnyel jár, ha a kisebb üzletek szakosodnak. Azaz kevesebb cikket kínálnak, ám nagyobb választékban, mint az óriási árutömeg forgalmazására képes nagyruház. E nyilvánvaló tény felismerve változtatta több üzletet mintaboltjait a Komplex Ruházati Vállalat egyik boltját a szegedi ELIKER. A mintaboltokba közvetlenül az ipari vállalatoktól szállítják az árut, ellátásukat a gyárak szivügyüként kezelik. Már csak azért is, mert ez a megoldás alkalmat teremt a piacutatásra. A tapogatózásképpen „bedobott” új termékek fogadtatása segít eldönteni, mit gyártsanak nagyobb vagy kisebb szériában. Mindenki jól jár, a kiskereskedelem és az ipar is megtalálja a maga hasznát. A vásárló sem csalódik, hisz igényeit természetesen figyelembe vesszük.

A Komplexnek tegnapig öt mintaboltja volt Szegeden. (Négy üzletében pedig mintabolti részleg működött.) Tegnap délelőtt újabb mintaboltot nyitottak. A Lenin körúton, az egykori Severó cipőüzlet helyén, Alfa néven. Az elnevezés az Alföldi Cipőgyára utal. Cipőbolt tehát az Alfa is, ám kizárólag a kecskeméti központú gyár termékeinek forgalmazására hivatott. Népszerűek, keresettek az Alfa címkével fémjelzett lábbelik Csongrád megyében. Olyannyira, hogy az évi 15 ezer pár (enynyi jutott korábban a Komplexnek) kevesnek bizonyult. Ezután dupla mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére. Hisz maga a mintabolt kap ezentúl 15 ezer párat évente. Méghozzá bőséges választékban, 6 ezer páros készletének két harmada — a szülők nem kis öröme — most bébi, fiú- és lányka cipő.

Mintabolt jelleggel működik ezentúl a Lenin körúti Lakástextil üzlet is. Gazdája a Komplex, idén január

elejétől érvényes nagykereskedelmi jogszabványának birtokában lépett nemrég szerződéses kapcsolatba a Szombathelyi Lakástextil Vállalat. A két vállalat együttműködésének eredménye az újabb mintabolt, mely ugyancsak tegnap délelőtt nyitott meg a vásárlók előtt. Közel 2 millió forint értékű LATEX-árut kínál, készletével a gyár teljes termékskáláját képviselve. A különböző méretű, minőségű és árú szőnyegek, bútorszövetek, sötétítő függönyök mellett, a jó ideig hiány-cikknek számító műszörmék, takarók is kaphatók az átalakított üzletben. Népművészeti és háztartási cikkek továbbra is forgalmaznak, sőt — újdonságképpen, elsőként a megyében — itt kamatoztatja vegyesipar-cikk értékesítésére feljogosító engedélyt a Komplex. A Tisza Fűszert közreműködésével a lakástextil-árhoz, szükséges tisztítószerket is árusítanak.

Köztudomású, hogy gyakorta túlságosan hosszú, fölösleges kiterőkkel tarkított az út, melyen az áru a fogyasztóig eljut. A döcögő gép megolajozására a Belke kereskedelmi Minisztérium több intézkedést is tett. Az értékesítés mechanizmusának korszerűsítését szolgálja egyebek között a kiskereskedelmi vállalatokat nagybani kereskedelemre jogosító engedély. Melynek, mint a fentiekben említettük a Komplex is tulajdonosa. (Újabbban a Delta kapta meg a nagykereskedelmi jogosítványt.) A másik verzió, miszerint a nagykereskedelmi vállalatok is közvetlenül bekapcsolódhatnak a lakosság ellátásába, különösen ésszerűnek látszik. E lehetőséggel persze — csakúgy, mint az előzővel — kizárólag a helyi adottságok és követelmények alapos mérlegelése után tanácsos élni. Szegeden, az ellátási nehézségekkel birkózó új városrészekben minden alkalmat meg kell ragadni a lakosság kiszolgálásának javítására. A városi tanács ezért döntött úgy, hogy segíti két nagykereskedelmi vállalat, a Vidia és a RÖVIKÖT kezdeményezését. Jelentős anyagi támogatást biztosítva mindkettőnek, lehetővé tette, hogy üzletet nyissanak az Északi városrészben.

A Vidia a 318. számú épületben, az Eliker egykori mini ABC-je helyén — 100 négyzetméter alapterületen — alakított ki, közep 250 ezer forintos költséggel vas-műszaki üzletet. Ezt is tegnap délelőtt nyitották meg. A közel 800 ezer forintos készletet úgy állították össze, hogy a környék lakossága minden fontos háztartási, vas- és műszaki cikket

megtaláljon benne. Lábostól a vasalóig, szerszámoktól a tartós fogyasztási cikkekig sokfélért árulnak. Ígérik, a lakosság igényeinek figyelembevételével döntenek arról, hogy a továbbiakban mivel színesítsék a kínálatot. Igaz, az üzlethez csak párnyit raktár tartozik, de ez nem okoz majd gondot. Központi raktárból a Vidia akár naponta szállít új, immár ötödik kiskereskedelmi egységébe. A RÖVIKÖT e bolt közvetlenül közelében nyitotta meg — szintén tegnap délelőtt — első, saját üzemeltetésű üzletét. Férfi- és női divatáru, gyermekruházati cikkeket forgalmaznak, központi raktárházuk készletére építve. Valamennyi napi cikk — harisnya, zokni, fehérnemű — megtalálható a boltban, mi több, az igényesebb vevőknek is van miből válogatniuk. Hiszen kisebb, nagyobb mennyiségben ugyan, de a választék teljes készletéből ízelet ad az üzlet. Évi forgalmát 10 millió forint értékűre becsülik.

A Vidia és a RÖVIKÖT üzletének megnyitásával komplett bevásárlóközpontot sikerült létrehozni a több mint 10 ezer embernek otthont adó Északi városrészben. Ennek jelentőségét aligha szükséges bizonygatni. A környék lakossága ezentúl szinte mindent megvásárolhat helyben, nem feltétlenül kell a Belvárosba utaznia, onnan cipelkednie. A két új bolt várhatóan tehermentesíti a szomszédos Express ABC-áruházat. Közelségük minden bizonnyal azzal jár majd, hogy az ABC-ben csökkenti lehet a vegyesipari és a ruházati cikkek mennyiségét, helyettük élelmiszereket kínálhatnak. Erre szükség is lesz, belátható időn belül ugyanis nem épül újabb élelmiszerüzlet az Északi városrészben.

Ladányi Zsuzsa

Együttműködés

Az ipari tárca és a népi ellenőrzés között az elmúlt időszakban eredményes, a párt- és a kormányhatározatok alapján megvalósított együttműködés bontakozott ki — állapították meg csütörtökön az Ipari Minisztérium, valamint a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság vezetőinek a két szerv együttműködéséről folytatott megbeszélésen.

Méhes Lajos ipari miniszter, Szakali József, a KNEB elnöke, s vezető munkatársai egyetértettek abban, hogy hasznosnak bizonyult a két szerv éves ellenőrzési terveinek egyeztetése a párhuzamos ellenőrzések elkerülésének érdekében.

Építőipari tanácskozás

A kivitelező építőipari szervezetek teljesítménye az év első öt hónapjában összességében a tervnek megfelelően alakult — állapította meg *Abrahám Kálmán* építésügyi és városfejlesztési miniszter az ÉVM vállalatok igazgatóinak, a miniszteriumban tartott csütörtöki országos értekezletén. A miniszter utalt arra, hogy a vállalatok a nagyberuházások építésében is teljesítettek az ütemtervekben előirányzott feladatokat. Kedvező hogy a korábbi 21-ről, 24,5 százalékra növekedett a fenntartási, épületfelújítási és korszerűsítési munkák aránya. Az építőipar termelési szerkezte jobban igazodik a kereslethez. Ezt a megállapítást támasztja alá, hogy az új szervezeti formákban működő kisvállalkozások, gazdasági munkaközösségek száma megközelíti az 550-et, s ezek a szakmai közösségek csaknem 8000 dolgozót foglalkoztatnak, alkalmazkodva a változó építési igényekhez.

Változatlanul fontos fel-

adat a vállalkozói készség erősítése, amelynek elengedhetetlen feltétele a nagyvállalatok belső szervezeteinek és vezetési módszereinek korszerűsítése is. A miniszter rámutatott, javítani kell a lakásépítés ütemességét, s valamennyi vállalatnak fel kell zárkózni a Komárom, a Zala, a Győr-Sopron és a Borsod megyei ÉVM-cégekhez, amelyek éves lakásátadási tervük 50 százalékát javarészt már teljesítették.

A miniszter a további feladatokról szólva kiemelte, hogy az ÉVM elégedetlen az építőanyagok minőségének javításában elért ütemmel, mindenképpen gyorsabb előrehaladásra van szükség. Az ágazat ideai tervének teljesítése érdekében az is szükséges, hogy a vállalatok az exportmunkában is helytálljanak, s ezzel segítsék az ország külgazdasági egyensúlyának javítását.

Gondoskodni kell arról, hogy jól éljének az export kínálta lehetőségekkel, ugyanakkor keressenek újabb megoldásokat az importanyagok és alkatrészek ésszerűbb, takarékosabb felhasználására is.

Az építőanyag- és szerkezetgyártóipar az idén időarányosan, a tervezettnél megfelelően csökkentette az energia felhasználását, de az építőipar a kemény és elhúzódó tél miatt a számítottól több energiát fogyasztott. Ezért a második fél évben keressék meg azokat az újabb megtakarítási lehetőségeket, amelyeknek kihasználásával éves szinten teljesíthetik az előirányzatot, az energiafelhasználás 2 százalékos csökkentését. Az anyagtakarékosságban elérhető cél, hogy évi 1 millió tonnával csökkenjen az ország cementfelhasználása, jelentősen mérséklődjék az alapozási költségek.

Donhoffer Szilárd kitüntetése

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa *Donhoffer Szilárd* Kossuth-díjas akadémikusnak, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Körélettani Intézete egyetemi tanárának, nemzetközileg is elismert tudományos munkássága, valamint tudományos szervező és közéleti tevékenysége elismeréseként 80. születésnapja alkalmából a Magyar Népköztársaság Zászlórendje kitüntetés adományozta. A kitüntetés csütörtökön a Parlamentben *Losonczy Pál*, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt *Kornidesz Mihály*, az MSZMP Központi Bizottsága osztályvezetője és *Szentágotthai János*, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. (MTI)

Szeminárium

Az anyagmozgató berendezések vizsgálatának témájában rendeztek szemináriumot csütörtökön a Nehézipari Műszaki Egyetemen. A rendezvény célja az volt, hogy a csomagolással, anyagmozgatással és szállítással foglalkozó szakemberek megismerjék a különböző anyagmozgató gépeken, szállítóeszközökön — függő konvektorokon, szállítószalagokon, görgősorokon, darukon és rakodógépeken vagy ezek részegységein — végezhető különféle vizsgálatok legkorszerűbb módszereit. Az előadások többek között az egyik legkorszerűbb új módszernek, a lézeres technika alkalmazásának lehetőségeivel foglalkoztak. Ez az eljárás a futódarupályák geometriai hibáinak vizsgálatánál a legpontosabb eredményekhez vezetett. (MTI)